

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES. . . . . 16'00 pes.  
SUBSCRIPCIÓN: . . . . .  
NUMERO SUELTO . . . . . 0'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA OORT, 23 Tel. 1243  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2  
PALMA DE MALLORCA

Martes 23 de Enero de 1951

Fundado en 1893 por D. JOSE TOUS FERRER

Año LIX.— Núm. 17.856

## EDITORIAL

### LA "SOLUCION PACIFICA"

SEñALABAN diferentes informaciones de tipo oficial, recibidas ayer, un serio recrudescimiento en las actividades bélicas que, en Corea, desarrollan las fuerzas del comunismo chino. Ello representa un cambio notable en relación con cuanto se nos vino diciendo y que, por consiguiente, debió suceder en los pasados días.

Todos los comentaristas, incluso nosotros mismos, si cabe atribuirnos un nombre tan pomposo, mostraron una vez y otra una cierta incompreensión en cuanto a cuales podrían ser las causas de la aparente retirada de grandes formaciones de tales fuerzas, como si, obedeciendo a una consigna de Mao-Tse-Tung, quisieran demostrar el deseo de "suspender ocasionalmente" las actividades — no en modo alguno aceptar la orden de "alto el fuego" emanada de las Naciones Unidas —, gesto que acaso fuera de verdadera trascendencia política.

Los que a esto atribuyeron el cambio inesperado que se notó en el frente, a la simple lectura de las noticias de ayer, habrán podido deducir una corroboración, tal vez asaz elocuente, de sus impresiones. Tal viene a ser, en efecto, el orden cronológico en que han venido presentándose los acontecimientos.

Es, en verdad, curioso que apenas la delegación estadounidense en la O.N.U. presentó el sábado su moción — bastante reducida en fuerza pues no habla ya de la aplicación de sanciones — solicitando que sea declarada "agresor" la China comunista, el panorama de la guerra en Corea ha sufrido un gran cambio. No debe interesar ya al gobierno de Pekín que se le tenga por "inocente paloma", o pretende que se le "crea" tal por méritos de enseñar a faz del mundo sus garras de gavilán.

Garras que, por otra parte, aunque escondidamente, no han dejado un solo instante de afilarse. Como prueba de este aserto, nos parece suficiente recoger que, también ayer mismo y fechada en Hong Kong, se nos comunicó que "informaciones del Sur de la China, dicen que soldados comunistas están llegando a aquella zona, procedentes de Corea. A Hangyang han llegado en lo que va de mes unos 60.000 soldados del III Cuerpo de Ejército".

Será útil acaso, a guisa de aclaración, fijar los ojos en que, como una habilidad más, para aplazar un acuerdo en firme, el delegado del pacificador — a costa de lo que fuere — gobierno indio, presentó una nueva propuesta de Mao-Tse-Tung para llevar a la práctica una desviación del conflicto hacia el campo diplomático; una conferencia de siete potencias... puesta en lo que pueda serlo a las órdenes de Peiping; la retirada de todas las tropas extranjeras actualmente en Corea prometiendo que "convencerá" a los "voluntarios" chinos para que se marchen también; arreglo del asunto por solamente los coreanos que lo desearreglaran a instigación de vaya V. a saber quien; y entrega de Formosa a su libérrimo capricho.

Lo raro de esto es que en la O. N. U. fuera tomado en serio, suspendiéndose la sesión "para estudiarlo". ¡Pero si es el be-a-ba!

## Una propuesta de Mao Tse Tung para el "alto el fuego"

Fué leída ayer en la Comisión Política por Sir Benegal Ran. Las condiciones de la China comunista

Luke Succes. 22. — Sir Benegal Rau, primer orador en la sesión de esta tarde de la Comisión Política — que ha comenzado a las 21'32 hora española — ha dicho que la China comunista había decidido que se llevara a efecto un "alto el fuego en Corea" por tiempo limitado, simultáneamente al comienzo de la Conferencia de las siete naciones para tratar de los problemas en el Lejano Oriente.

Sir Benegal Rau, que ha formado parte de la Comisión tripartita de las Naciones Unidas para el cese de las hostilidades en Corea, agregó que el Gobierno comunista chino había dado la seguridad al Embajador indio en Pekín, en respuesta a una petición hecha al régimen de Mao-Tse-Tung.

El sensacional anuncio de Rau ha dado lugar inmediatamente a proposiciones de que

se levantara la sesión de la Comisión Política para reparar bien el contenido de la proposición china. El mismo Rau, ha sugerido que se levante la sesión, siendo apoyado por Antonio Quevedo del Ecuador.

La respuesta comunista china leída por Sir Benegal Rau dice lo siguiente:

1.º Si el principio de que todas las fuerzas extranjeras deberían ser retiradas de Corea ha sido aceptado y llevado a la práctica, el Gobierno chino asume la responsabilidad de decir a sus voluntarios que regresen a China.

2.º Referente al término de la guerra en Corea y arreglo pacífico de los problemas coreanos, debemos tratarlos en dos etapas:

La primera: Un alto el fuego limitado puede acordarse en la primera reunión de la conferencia de las siete nacio-

nes, y llevarlo a efecto de forma que las negociaciones continúen después.

Segunda: Para que pueda tener lugar completamente la paz en Asia, todas las condiciones para el término de la guerra se deben estudiar en relación con los problemas específicos para que pueda haber acuerdo sobre lo siguiente:

A) Medidas para la retirada de todos los soldados extranjeros.

B) Propuestas para que el pueblo coreano arregle sus asuntos internos por sí mismo.

C) Retirada de las fuerzas norteamericanas de Formosa y de los estrechos de Formosa, de acuerdo con las declaraciones de El Cairo y Formosa.—Efe.

## REPORTAJES CALLEJEROS

### "Angulos" de la "gripe"

POR AHORA NO EXISTEN MOTIVOS PARA ASUSTARSE DEMASIADO. — BIEN ESTA LA PROFILAXIS, PERO MUY MAL LA INCONTINENCIA. — EL LAMENTABLE OLVIDO EN QUE SE TIENE A LAS ELEMENTALES PRECAUCIONES CONTRA LOS RESFRIADOS Y LOS CATARROS. — LAS DISCUTIBLES "VIRTUDES" DEL CONAC "QUEMAO", CON AZUCAR, LIMON Y CANELA. — MANIFESTACIONES DE UN MEDICO, UN BOTICARIO Y UN MOZO DE TABERNA.

El "ángulo" terapéutico. Para urdir nuestro reportaje acerca de la "gripe" en Palma, al primero que hemos interrogado, como es lógico, ha sido a un doctor en Medicina. Nada le dijimos respecto de que sus manifestaciones estuvieran destinadas a la publicidad (a fin de obtenerlas menos cautas y más sinceras), y esto nos obliga, por elemental discreción, a silenciar su nombre.

El Doctor X (llamémosle equis) tiene a su cargo la visita, como médico de cabecera, de un extenso sector de Palma. Le sometemos a nuestro interrogatorio a la hora de la comida, cuando ha terminado la primera "ronda".

—¿Muchos enfermos? —Algunos más que de ordinario, pero en muy pequeña proporción.

—¿Gripe, desde luego, se ponemos...

—Si llamamos "gripe" a la forma en que el trancazo o la influencia revistieron en la tristemente memorable epidemia de 1918-1919, a los casos que hasta ahora se han presentado, por lo menos a los que caen dentro de mi jurisdicción, les cuadraría mejor el nombre de catarros gripales. Por ahora, los que he asistido son de curso muy benigno, con temperatura moderada y sin las complicaciones bronconeumónicas, muchas de ellas de curso rápido y fatal, que ensombrecían el pronóstico en los años citados.

—¿No admite usted la posibilidad de que la epidemia degenerara en maligna?

—Siempre resulta expuesto a aventurar pronósticos en patología. Sin embargo...

—¿Qué?

—Mi opinión personal es que tal posibilidad es muy remota.

Las reiteradas epidemias de "gripe" han creado una cierta inmunidad a la infección haciendo que ésta pierda virulencia.

—Sin embargo, parece que la epidemia, en el extranjero no es muy benigna...

—Así parece, en efecto, a juzgar por las informaciones de la Prensa. No puedo, empero, opinar acerca del particular; necesitaría informaciones más precisas y de carácter netamente médico. Podría ser que se hubiese exagerado algo...

—¿No existe algún medio preventivo?

—Únicamente la profilaxis general contra resfriados y catarros. Son precauciones elementales, que todo el mundo conoce, pero que casi nadie pone en práctica.

—Y, acerca del jerriñac (antes "coñac"), como preventivo de la "gripe", ¿qué opina usted?

—Esto es grave. Son muchos los que creen zafarse de la "gripe" empalmando una merluza con otra, y esto es una barbaridad. Anoche, por ejemplo, asistí a uno de mil clientes: pulso alterado, vómitos, sudores fríos... Su esposa me preguntó: "¿Qué, ya tiene la "gripe"?". Con toda claridad expuse mi diagnóstico: "No, señora, todavía no. Lo que tiene su esposo es alcoholismo agudo. La "gripe" vendrá después, fatalmente, si continúa debilitando sus defensas orgánicas con el uso inmoderado del alcohol".

El "ángulo" farmacopeico. Cuando entramos (las cinco de la tarde), la Farmacia está desierta.

—¿Qué desea usted?

—Hablar con el señor farmacéutico...

—Bien. Tenga la bondad de pasar a la rebotica...

El farmacéutico, como es natural, acoge los deseos del reportero con algún recelo.

—¿Para qué desea saber—nos ha preguntado, escamado—el volumen de mis ventas durante el día de ayer?

—Para compararlo, si no tiene usted inconveniente, con el de igual día del año pasado. Deseo observar la repercusión de la "gripe" en las oficinas de Farmacia...

Se desvanecen su desconfianza.

—¡Ah! Si no es más que esto...

Abre el Registro de Recetas, consulta otros libros de contabilidad, traza unos números en una cuartilla, y finalmente nos dice:

—Lo despachado durante el día de ayer, incluidas las recetas, con relación a igual día del

(Pasa a 2.ª pág.)

## PREMIO José Tous Ferrer

Para rendirle homenaje y al propio tiempo seguir las directrices que nos marcó en vida el que fué fundador y Director-proprietario de

LA ULTIMA HORA

este periódico abre un concurso literario-periodístico que llevará su nombre y que se celebrará bajo las siguientes

condiciones

1.º — Se establece un premio de 500 PESETAS para un artículo literario, de tema libre, cuya extensión no debe exceder de ocho cuartillas, escritas a máquina y a doble espacio, y al cual podrán concurrir cuantos lo deseen.

2.º — Un premio de 250 PESETAS para un reportaje sobre una reforma o mejora realizada en Palma o alguna otra que se creyera necesaria, conveniente o posible, a juicio del concursante. Podrán concurrir a este premio los Redactores, Auxiliares y Colaboradores de los cuatro diarios de esta localidad.

3.º — Un premio de 250 PESETAS para un reportaje real o imaginario, de tema libre. A este premio solo pueden optar los periodistas profesionales, o sean los Redactores de plantilla de los cuatro diarios de la localidad.

4.º — El plazo que se concede para el envío de trabajos queda abierto y terminará el día 30 de Marzo de este año, debiendo remitirse a la Dirección de LA ULTIMA HORA, con la indicación "Para el premio JOSE TOUS FERRER — Premio 1.º, 2.º ó 3.º" según sea el que se concursa, e incluyendo en sobre cerrado y con el mismo lema que figure en el trabajo que se presente, el nombre, apellidos y domicilio del autor.

5.º — Un Jurado, cuyos nombres se harán públicos oportunamente, dictará el correspondiente fallo en el mes de Abril, y los trabajos que sean premiados quedarán de propiedad de este diario, y serán publicados en el número correspondiente al día 1.º de Mayo próximo, fecha de aniversario de la fundación de LA ULTIMA HORA, en conmemoración de la que publicará este diario un extraordinario.

6.º — Estos premios homenaje al que fué nuestro querido Director y que llevarán su nombre, serán otorgados anualmente, y con ello no hacemos sino responder al deseo que tantas veces puso de relieve el SR. TOUS FERRER, de apoyar y alentar a cuantos cultiven el periodismo.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

## Cosas de España

POR MERITOS CONTRAIDOS

—En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, presidiendo el Ministro de Educación Nacional se ha celebrado sesión solemne para hacer entrega al Ayuntamiento de Burgos de la Medalla de Honor correspondiente a 1949.

—Por el Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, han sido impuestas a los que participaron en la peregrinación a Roma en piragua, las condecoraciones de la Orden de Cisneros que se les han otorgado.

PACTO COMERCIAL

—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica haberse firmado ayer el primer convenio comercial acordado por España y el Pakistan.

## Por esos mundos

¡HASTA LA NATURALEZA!

—En estos momentos confusos y llenos de temores que sufre la humanidad, tiene también su parte la propia naturaleza física de la tierra.

El volcán Etna (Sicilia) sigue arrojando lava, aunque menos peligrosamente que en pasados días, pues su corriente se detiene ante las verdaderas murallas que ha formado la solidificación de la correspondiente a las erupciones precedentes.

Y en Nueva Guinea se ha iniciado trágicamente la del cráter del monte Lamington, con un balance de 20 muertos y 30 desaparecidos, número que se teme llegue a ser mayor pues las actividades del volcán no presentan signos de decrecer.

ARMAS CLANDESTINAS

—En Curubino (Italia), cerca de Verona, ha sido descubierto un depósito conteniendo bombas de mano alemanas, granadas, paquetes de dinamita y balizas de fusil en gran cantidad y todo ello en perfecto estado.

Este hallazgo sigue a otros realizados recientemente.

DIAMANTES IDEM

—La policía neoyorkina ha detenido a un tío que pasaba en los tacones de sus zapatos diamantes nada menos que por valor de millón y medio de dólares. Se los encontraron en el Aeropuerto de Idlewild.



¡GRACIAS, DOCTOR!

Primera vez en la vida en que soy afortunado. Siempre tuve en el pasado la "mala pata" metida. Puede ser que el porvenir me guarde idéntico mal, si esta suerte tan fatal para mí debe seguir.

Pero, amigos, el presente por mi falta de salud tiene una hermosa virtud admirable y eminente, puesto que una privación que no esperé que llegara, en realidad me depara una gran Satisfacción.

Es el caso que hace días por ciertas causas morbosas, me pasaban raras cosas, fallaban mis energías y el médico, por primera providencia, me ordenó — y héle obedecido yo — que el tabaco restringiera. Desde entonces, aunque magro, escuálido y viejo ya, mi estado de salud va mejorando por milagro, y ya me voy convenciendo de que el tabaco (¿tabaco?) obligábase a ser flaco, a estar las noches tosiendo, a aproximar el instante de la senectud, a ser un sujeto de mal ver y un fantasma trashumante.

Como a la prueba me atenga sentir debo en puridad que el refrán dice verdad "no hay mal que por bien no venga".

BAUME.

3 PREGUNTAS Y RESPUESTA

## COCHINERIAS

—Le parece a usted bien que al apacible descendente del ferroz jabali se le tenga por el más sucio y nauseabundo de los animales?

—Realmente es injusto y, además, una muestra de ingratitud. ¿Cuántas poblaciones deben a los cochinos gran parte de su celebridad? La Rioja, Salamanca y Extremadura producen sus famosos chorizos; Sainte Menchould, los pies de puerco; Mallorca sus famosas sobrasadas y su "graxonera de peus de porc"; Estrasburgo y Francfort, sus salchichas; Cataluña, su deliciosa butifarras; Avilés, Reims, Maguncia y York, sus famosos jamones; Vich, su salchichón; Milán y Turín su mortadela; Valencia sus "butifarras" de arroz y de rebolla, etc.

—¿Existe algún país en que sea el cerdo la base de la alimentación?

—En la Lorena y en el Franco Condado. Por eso se dice: "Lorenés, comedor de tocino".

—Comer carne de cerdo resulta peligroso; puede adquirirse la triquinosis, enfermedad mortal para el hombre la mayoría de las veces.

—La inspección veterinaria descarta este peligro. La triquinosis es producida por un gusano, que se aloja entre los miembros y la piel, llamado triquina. Existe sobre todo en los cerdos procedentes de Alemania y América, y es rarísima en Francia y España.

10.000 PESETAS PUEDE USTED CONSEGUIR LEYENDO LA ULTIMA HORA

## NOTICIAS ATRASADAS

### El "telégrafo postal"

(20 — IX — 1902)

Roma.—El conde Taeggi, inventor del "telégrafo postal", obtiene del gobierno de Italia autorización para establecer un servicio entre Nápoles y Roma.

## LA CUESTION CHINA

Nueva York, enero — (EPS).—Si suponemos que tenemos todavía una alternativa en Corea, ella es la de retirar las tropas de las Naciones Unidas a Japón o sostener una cabeza de playa en Fusán.

Una retirada a Japón en las condiciones actuales; es decir, con las fuerzas chinas pisando los talones a las aliadas, haría bastante incómoda la posición norteamericana en Japón. Toda Corea caería bajo el dominio de los comunistas chinos y la China roja sería entonces el vecino más próximo de Japón. La amenaza contra éste en caso de una guerra general, la atracción sobre él si no ésta no se produce, serán ciertamente enormes. La partición de Corea en el paralelo 38, aun un estado comunista coreano controlado como un satélite soviético, habrían sido menos desfavorables desde el punto de vista de los intereses norteamericanos.

Porque la partición, a pesar de todas sus claras desventajas, hacía de Corea un estado amortiguador. Su unificación por la agresión comunista habría sido impresionante e inhumana. Pero Corea como estado satélite habría sido menos amenazadora que Corea controlada por las tropas victoriosas de lo que es ahora una gran potencia comunista. El ejército de esta potencia estaría a menos de ciento cincuenta millas de Japón y en caso de una guerra general, la defensa de esa estrecha distancia pesaría como una dura obligación sobre la armada de los Estados Unidos.

Por otra parte, el mantenimiento de una cabeza de playa no debe considerarse, en la escala militar norteamericana, como una operación menor. Debemos esperar ser atacados por tropas comunistas coreanas y chinas no sólo más numerosas sino de mejor calidad que las que rechazamos en agosto pasado en Fusán. Tenemos que esperar también mayor actividad de parte de las guerrillas detrás de nuestras líneas. Porque no debemos esperar mucho entusiasmo de parte de los coreanos del Sur por una operación que contiene la perspectiva de un regreso a Seúl.

Hay alguna forma de salvar este dilema? Hay entre nosotros algunos que creen que el equilibrio de poder militar, que es tan grande en nuestra contra, podría ser obtenido con la intervención de las tropas nacionalistas de Chiang Kai Shek y el bombardeo de las bases chinas de Manchuria. Este argumento, sería plausible y atractivo si pudiéramos suponer, primero, que las tropas de Chiang están ahora más dispuestas a pelear que cuando se encontraban en la tierra firme china; segundo, que los comunistas chinos no tienen reservas estratégicas o sea, en otras palabras, que ha lanzado todas sus fuerzas a la guerra en Corea.

Pero no podemos suponer esto. La indudable verdad es que las fuerzas chinas que están peleando en Corea son relativamente pequeñas. La proposición para bombardear

(Pasa a segunda página)

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana

Walter Lippmann

# La cuestión China

(Viene de primera página)

las bases chinas en Manchuria y para hacer que Chiang invada la tierra firme equivale a una proposición para que los Estados Unidos entren en una guerra abierta con China. El presidente Truman obró acertadamente al asumir la posición de que no haría esto sin una declaración de guerra. Porque no es cierto, como algunos de los amigos norteamericanos de Chiang parecen creer, que China está ya en guerra abierta con los Estados Unidos y que por lo tanto todo lo que hagamos — tal como bombardear Manchuria y usar las tropas de Chiang — simplemente aumentará nuestra fuerza. China está librando una guerra limitada con fuerzas también limitadas en Corea. La invasión de Chiang, apoyado por las fuerzas aéreas y navales norteamericanas, desataría una guerra general chino-americana. Tal clase de guerra envolvería de ambas partes a fuerzas mucho mayores de las que hoy actúan. También pondría en vigor el tratado chino-ruso y lo que significaría para las Naciones Unidas y los signatarios del Pacto del Atlántico no es agradable de contemplar.

\*\*\*

Tenemos que preguntarnos entonces por qué nos encontramos ante alternativas imposibles cada vez que se trata del Lejano Oriente. Porque no podemos ni desear reconocer el hecho, enormemente desagradable, de que la China comunista es una gran potencia militar y que no es posible nada dentro de su esfera de intereses históricos sin su participación. Los hechos son los hechos y nuestras preferencias, deseos, quejas y esperanzas no van a alterarlos.

La esfera de intereses de China — sea imperial, republicana, nacionalista o comunista — ha incluido por siglos a Corea, Formosa y Japón. Sólo la debilidad ha hecho que algún gobierno chino renuncie a sus derechos o se haya abstenido de ejercerlos en esta esfera. La China de Mao es, dentro de esta esfera, una potencia militar. Es mucho más fuerte de lo que pudo ser nunca la China nacionalista. Y además, sólo tiene un vecino poderoso, la Unión Soviética, con la cual se ha aliado.

Por lo tanto, no ha sido ni será posible hacer ningún arreglo en Formosa ni Corea si se ignora a la China roja. Fue esto lo que Nehru, que es quizás el único que conoce bien a esta, dijo al secretario Acheson tres semanas después de haber comenzado la guerra de Corea. Este es el hecho que los Estados Unidos no quisieron reconocer entonces, que rehusaron reconocer más tarde cuando a pesar de las advertencias de la India cruzaron el paralelo 38 y cuando los norteamericanos avanzaron hasta el río Yalu. Y el hecho ha sido demostrado ahora en los campos de batalla. Los Estados Unidos han sufrido una costosa derrota militar, por no querer reconocer el hecho de que dentro de la esfera de intereses históricos de China, que siempre han incluido a Corea, la China comunista es ahora una potencia militar capaz de defender sus intereses.

La cuestión de si debe reconocerse a la China comunista diplomáticamente — en el sentido de intercambiar embajadores o de reconocerla indirectamente aceptándola en las Naciones Unidas ha sido y sigue siendo también discutible políticamente. Pero lo que no es discutible es el hecho de que China comunista es una potencia capaz de ejercer su influencia efectivamente dentro de su propia región y demasiado poderosa para tratar con ella por la fuerza a menos que sea en una guerra en gran escala.

\*\*\*

En el corte de cuentas que debe hacerse antes de que la campaña de Corea tenga término, en el examen de la política exterior norteamericana que se ha iniciado, un estudio imparcial y objetivo de la realidad del poder y los intereses en el Lejano Oriente tiene que preceder a cualquier acuerdo sobre la política que debe seguirse.

## "Angulos" de la "gripe"

(Viene de 1.º pag.)

año pasado, marca un aumento de un 12'87 por 100. Se refiere este, casi íntegramente, a posiciones fluidificantes y sudoríficas y a comprimidos analgésicos y argemínicos. Más claro: infusiones de poligala y tabletas de aspirina.

—Muchas gracias... Y usted dispense.

El "ángulo" tabernario El escenario es ahora una taberna de la Puerta de San Antonio... El mozo da por supuestos nuestros deseos:

Del mar a la parrilla coma pescado a satisfacción en

**Riskal RESTAURANTE**

Embarcaciones pesqueras propias

Menú especial Riskal 40 pías.

Todo comprendido

—Un "coñac" encendido, ¿no? —No... —Entonces, un "coñac" sin encender, ¿no? —Tampoco... —Pero ¿es que no va usted a beber "coñac"? —¿Te extraña? —Muchísimo; sí, señor. Aquí hace unos días que no despachamos otra cosa que "coñacs" encendidos y sin encender. La "gripe", ¿sabe usted? —¿Cuánto "coñac" calculas que se despachó durante el día de ayer? —Mire usted... Yo sólo, del bueno (a veinte pesetas litro) vendí unos veinte litros, y, además siete cajas de "coñac" de marca... La "gripe", ¿sabe usted? El "coñac" mata el microbio. Y si se lo bebe usted "quemado", mucho mejor. Se le pone un gramo de azúcar, cortiza de limón y canela en rama; se calienta un poquito, y se le prende fuego... ¿Quiere que le prepare uno? Esto guarda de la "gripe"... —Estás seguro? —Segurísimo... Calienta el cuerpo y mata el microbio. No hace mucho rato estubo aquí un médico... —Y te pidió un "coñac" caliente, ¿no es así? —Un doble de "coñac", me pidió... —Bueno, pues: para no ser menos, a mí me trae un triple de "coñac", una tableta de aspirina y una barrita de regaliz. Lucharemos... A. B.

# Deportivas



El Sr. Obiol va perfilándose como un perfecto deportista. Ahora le ha tomado afición al boxeo.

Sus primeras armas en el pugilato han tenido una feliz iniciación.

\*

Otra vez empatados a positivos palmasanos y manacorrenses. Si las cosas no han cambiado de aquí a entonces, estamos viendo que el choque entre ambos conjuntos en Na Capallera va a ser algo de verdaderó espanto.

\*

Por de pronto, sabemos de una excursión que se está organizando en la capital para presenciar el encuentro, aun a sabiendas de que será el mes de abril y de que en aquella fecha puede haberse destacado tanto uno de los dos equipos, que haya disminuido el interés.

\*

Al Mallorca le quedan solo cuatro desplazamientos para borrar el menos dos que campea en su castillero. Y seis partidos en "Es Forti" para conservarlo.

¿Es o no es para sentirse nerviosos? Disciplina y confianza en el mando es lo que más inmediata falta hace en estos momentos.

TRIBULETE



Ayer en el Frontón

En el primero de la tarde Mitegui y Mandiola, bien compensados logran dominar a Carlos y Egaña venciendo por 30 a 20.

En el siguiente Inchausti y Carmelo se enfrentan con Mayol y Belaustegui en partido de tantos reñidos y bien disputados igualan a 28 y vencen Mayol y Belaustegui por 30 a 28.

Por la noche, Juan y Ortuondo contra Guenaga y Azpiroz que resultó muy interesante y de emoción, igualando a 28 y 20, venciendo Gueta-

ga y Azpíri por la mínima diferencia.

El Trio 8-1-6 se pagó a 411 pesetas.

A continuación da comienzo el Torneo patrocinado por "Bodega San Antonio" Esteva-Lejardi contra Eloia-Andonegui en el que estos últimos logran dominar con diferencias de 4 a 5 tantos, reaccionan los primeros e igualan a 12, vuelven a dominar Eloia y Andonegui y ganan por 30 a 23.



Esta noche en el Teatro Balear

Para esta noche a las 10.30 se anuncia la segunda reunión de Luchas de esta temporada. Se ha formado un cartel altamente sugestivo por las figuras que lo componen. Son todos luchadores conocidos pero a no dudar se trata de los mejores.

El combate estelar formado por nuestro pasajo Jim Oliver y Font I, es suficiente para que el Teatro Balear registre un entradón. Los dos catchers están atravesando excelente forma cual lo prueban los recientes combates de Jim y los notables actuaciones de Font.

En el de semifondo reaparece el vasco Bengoechea frente al catalán Marco. La dureza que emplean ambos contendientes se pondrá al rojo vivo esta noche en el trascendental combate.

Se señala asimismo y ello suma méritos al programa la última fase eliminatoria del interesante Torneo Nacional. Los dos combates corren a cargo de Santclimens y Jareño, el uno y de Jacome-Benavent, el otro.

Habrà deña, suficiente para encender el ánimo de los espectadores.

Plumas Estilográficas CERVANTES — RUPER REGIA Marcor — Iberia — Fenix Maquartkonrlin y otras marcas en

**Balear LUCHA LIBRE**

Hoy martes a las 10'30 noche

Ultima eliminatoria Torneo Nacional

SANCLIMENS JAREÑO	LACOMA BENAVENT
-------------------	-----------------

**Marco - Bengoechea**

Catalán Vasco

**Jim Oliver - Font I**

Campeón de Cataluña y Balears El oculista

PRECIOS POPULARES

TEATRO **BALEAR**

Mañana Miércoles A las 10'15 noche

Reaparición de la Compañía de Zarzuelas

**Alfonso Hernández**

**LA TEMPESTAD**

por Garrigós - Ibars - Massana y Villamayor

**TEATROS Y CINES**

**Teatro Regional**  
UNA BREVE TEMPORADA  
El próximo jueves, empezará una breve pero sabrosa temporada de teatro regional en el Teatro Principal a cargo de la titular de aquel local.  
Se sabe que se estrenará una obra del Sr. Pomar titulada "Tot te arreglo" y además se pondrá en escena la graciosa comedia de Pulgarciver "En Tormeu de Sa Drassana".  
También es casi seguro que se pondrá alguna de las comedias regionales que tanto éxito han obtenido en esta temporada y en la pasada.  
En la edición de mañana informaremos a nuestros lectores sobre la realización de esta corta temporada regional que a todas luces sería interesante.

**Próximos estrenos**  
MANANA SE ESTRENA "EL CAPITAN PIRATA"  
Mañana se estrenará en las salas Born y Augusta la gran superproducción en technicolor titulada "El capitán pirata" con Ivonne de Carlo y Philip Friend de protagonistas.  
La gran artista femenina tiene en esta película no sólo una ocasión de expresar todos sus grandes recursos de artista sino que se nos revela su perfección en un vestuario, diseñado por la creadora de modas Yvonne Wood.  
Los trajes de los piratas son muy pintorescos. Su jefe Baptiste, interpretado por el actor inglés Philip Friend luce magníficas alabes, unas voces de bucanero y otras de gentil hombre que se pasa por las riberas del río de Nueva Orleans.  
Esta película como ya hemos dicho se proyectará mañana en rigoroso estreno en Augusta y Born.

**GARY COOPER EN "PUENTE DE MANDO"**  
Es indiscutible que Gary Cooper alcanza la fama de que hoy día en sus películas de acción, tanto situadas en el salvaje Oeste como en los frentes de combate, más o menos exitosos. Luego se distinguió en otras producciones donde los directores explotaron su aspecto de buena persona y su gran calidad como actor, pero pronto el público demostró de forma muy clara que quería a su héroe en papeles heroicos.  
Y aquí tenemos nuevamente a Gary Cooper en su más moderna película "Puente de mando", donde encarna a un bravo oficial de marina, piloto de los aparatos de un portaaviones durante la pasada guerra en el frente del Pacífico.

"Puente de mando", filmada con la colaboración de la Marina, que incluye los facilitados documentales secretos en technicolor, es la historia de un hombre de acción, en la paz y en la guerra.  
"Puente de mando", otra de las grandes superproducciones Warner Bros. la primerísima marca exclusiva de Palacio Avenida y Sala Astoria se verá presentada en sus selectas pantallas el próximo jueves.

"SI ELLA LO SUPIERA..."  
El 11 de Abril de 1898 nació en Philadelphia Paul Douglas, que en sus primeros años perdió a sus padres, teniendo que desenvolverse por sí mismo, para atender a su sustento y estudios.  
Sus méritos como jugador de fútbol le valieron ser admitido en la Universidad de Yale, donde pudo proseguir sus estudios, gratuitamente.  
Pasado al campo de fútbol profesional llegó a ser uno de los más grandes campeones que América ha conocido. Retirado del fútbol actuó como radio reporter deportivo y en esta nueva actividad alcanzó también rápida y merecida popularidad.  
Contratado por 20th CENTURY FOX para interpretar "Carta a tres espas" al que le llevó al estrellato de

mañana se embrosa aquel diamante en bruto que había pasado despercebido durante sus tiempos de jugador y comentarista. Entre los grandiosos éxitos conseguidos por este gran intérprete figuran "Quiero a esta bruta", "Si

**ORIENTE Y OCCIDENTE en GIGANTESCA LUCHA!**

**GARY Cooper**

JANE WYATT  
WAYNE MORRIS  
WALTER BRENNAN

**PUENTE DE MANDO**

DIRECTOR: Delmer Daves

¡El choque brutal de dos colosales flotas aeronavales!

**¡Sensacional Acontecimiento! PROXIMO JUEVES**

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

Hoy y Mañana — ¡Últimos días!

**VIDA DE MI VIDA**

**REPRESENTACIONES Balcells-Villalonga, S.L.**

EXPOSICION DE

Mosaicos de lujo - ESCOFET -  
Calentadores - ELECTROTHERMO -  
Radio-receptores - PUNTO AZUL -  
Material fluorescente - SYLVANIA -  
Lámparas pie y sobremesa - ARTES -  
Cuartos de baño completos - SAURET -  
Cocinas de gas y de carbón - MINGRAT -  
Refrigeradores domésticos - NORGE - y BICKFORD -

PLAZA TAGAMANENT, 7 bis - TEL. 4268 - PALMA DE MALLORCA

**CONSULTENOS SIN COMPROMISO**

**Alquileres - Hospedajes**  
CERCA magnífica habitación, soleada, baño, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia 18.  
SE ALQUILA bajos para negocio. Omos 120. Informes: A. de 7 a 9.  
**Trabajo**  
GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones Apartado 844 - Madrid.  
BUENOS para venta bellera de alta calidad. Informes: an. adm. (teléfono) 10.

**Fincas y Solares**  
VENDO casa de renta, central; otra casa al 5%, por 330.000 pesetas. ALZINA, Jaime II, 32.  
CERCA HOSIALETS compraria casa. Libre, hasta 35.000 pías. Anuncios ALZINA, Jaime II, 32.  
COMPRARIA varias fincas rústicas y huertos libres, desde 300.000 pías. San Miguel, 124.1.

**TANTO** se vende como se alquila local grande en San Pizá para industria. Informes Librería Tous, Plaza Cort 28.  
HASTA tres millones de pesetas invertida en la compra de finca rústica de montaña con arbolado y cultivo variado, agua abundante y buena casa. San Miguel, 124.1.

**Trasposos**  
POR AUMENTARME (traspos taller mecánico punto céntrico, precio módico. Informes: Foto Castell, Plaza Catalina Thomas. (14844)  
**Varios**  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Ley. Licencia vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**ALQUILER APARATOS** de radio RADIODI BORNE. Paseo Generalísimo, 21. Teléfono 1357.  
LIBROS campo, antiguos, modernos. Bibliotecas completas calle Eusebio Catalina 8.  
TARJETAS DE VISITA. Encargados a Librería Tous, Pl. Cort, 28.  
PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.  
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

**Pérdidas**  
EXTRAVIADO bolso señora, color verde, gratificaré espléndidamente su devolución. Razón: Plaza Sala Eulalia, núm. 18. (14844)  
PERDIDA en el cine Rialto o sala al rededores, el día 22, de un paquete fantasma, blanco y negro, en el que Jos de Rema. Se gratificará en caso de hallarse. Razón: (14844)  
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



# Patrullas rojas a 45 km. de TAEGU

## Violenta batalla aérea sobre Sinuiju Wonju abandonada de nuevo

Tokio. — Ha continuado una relativa calma en tierra en Corea.

Mientras las fuerzas de las Naciones Unidas envían patrullas hacia el Norte de las posiciones defensivas establecidas, para tratar de localizar el grueso de las fuerzas chinas y nortecoreanas, que parecen estar incrementando sus efectivos para una ofensiva, tropas comunistas, que se calculan en unos 2.500 hombres, al parecer nortistas, han sido señalados a menos de 45 kilómetros de Taegu, siendo ésta la más meridional penetración de fuerzas rojas realizada hasta ahora.

Un despacho del frente central dice, que los comunistas han llegado a más de 20 kilómetros de Andong, área con la que están bien familiarizados los rojos coreanos, por la campaña del Verano y Otoño pasados.

Los pilotos aliados anuncian intenso tráfico de vehículos durante la noche última. Los rojos utilizan el transporte ferroviario al Sur del río Han y construyen pontones sobre el mismo río para el paso de tanques.

El servicio de información del octavo ejército anuncia la situación de dos nuevas divisiones coreanas del Norte, una que ocupa Seul y otra que se halla cerca de Kengmung. — Efe.

Tokio. — Por lo menos cuatro aparatos a reacción, de construcción soviética, han sido derribados por aparatos F-84 en una batalla aérea librada en el Norte de Corea, en la que han intervenido 32 aviones aliados y unos 40 comunistas. Además de los aviones destruidos, han resultado averiados algunos más y de estos, uno por

lo menos puede considerarse también como destruido.

La batalla se libró sobre la ciudad de Sinuiju, a orillas del río fronterizo Yalu. Es éste el cuarto día consecutivo que se encuentran aparatos MIG y la segunda vez en dos días que son derribados aparatos enemigos—Efe.

Tokio. — El comunicado del octavo ejército, facilitado en la mañana de hoy, martes, dice en tre otras cosas:

“Las fuerzas de las Naciones Unidas han patrullado a todo lo largo del frente coreano extensamente, con pocos contactos con el enemigo. En los frentes central y occidental, el contacto con el enemigo continuó en el triángulo Yongwol-Chechon-Tanyang, con pequeñas luchas de patrullas en todo el área. En el Sureste de Tanyang, nuestras unidades combatieron contra unos 2.000 nortecoreanos, de los que resultaron muertos unos 200. No hubo contacto con el enemigo por unidades propias, que avanzaron 8 y 9 kilómetros al Este de Oson y Sureste de Suwon respectivamente en la tarde de ayer. Tampoco lo hubo al Este de Oson, al Sur y Este de dicha ciudad, en el área de Ichon ni cerca de Yuju. Tampoco hay noticias de contacto con el enemigo en el frente oriental”. — Efe.

En el frente de Corea Central. —Las fuerzas de las Naciones Unidas, que ocuparon ayer el aeropuerto de Wonju, lo han abandonado, así como las colinas que lo dominaban, al amanecer del lunes. La retirada se efectuó sin entrar en contacto con el enemigo. — Efe.

Tokio. — 150.000 kilos de bombas fueron arrojadas el martes sobre objetivos militares comunistas de Corea por la aviación de las Naciones Unidas. Entre estos objetivos figuraban varios europeos, especialmente el de Pyongyang. — Efe.

# EL FUTURO EJÉRCITO europeo-occidental

## Eisenhower tiene la «promesa» de contar con algo más de 15 divisiones

### La URSS dispone ahora de 175

Francfort. — El general Eisenhower ha emprendido esta mañana, en avión, el viaje a París.

En las últimas horas de ayer tarde, el jefe supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico confirió con los dirigentes del gobierno y jefes militares de la Alemania Occidental, sobre las perspectivas para la inclusión de 150.000 soldados alemanes en el nuevo ejército europeo.

Las conferencias, que fueron privadas, se celebraron en la residencia del alto comisario norteamericano, John Macloy. — Efe.

París. — Al descender del avión en el aeropuerto de Orly, el general Eisenhower no hizo declaración alguna a los periodistas.

Minutos más tarde tomó el avión que le trasladó al Hotel Raphael.

En el aeropuerto fue saludado por el embajador de los Estados Unidos, David Bruce, el general Blanc, jefe del E. M. francés y el general Vernoux, comandante general del ejército de tierra. Rindió honores una compañía de infantaría.

Según se afirma en los medios políticos, Eisenhower cuenta con las siguientes promesas para principios del próximo verano:

ESTADOS UNIDOS: Dos divisiones en la actualidad y dos más, de aquí al verano.

GRAN BRETAGNA: Dos divisiones y una tercera o dos más dentro de tres meses.

FRANCIA: Tres divisiones en Alemania; dos más en breve.

BELGICA: Una división en Alemania; otra pronto y una tercera para fin de año.

HOLANDA: De momento, ninguna división; prometidas, tres,

pero es posible que no estén listas dentro del año 1951.

DINAMARCA: Tiene en Alemania 1.000 hombres; se hacen esfuerzos por aumentar su número a 4.000.

NORUEGA: Tiene en Alemania una brigada de 4.000 hombres. No se han prometido aumentos.

PORTUGAL: Ninguna en la actualidad y ninguna prometida.

ITALIA: Tres divisiones prometidas inmediatamente.

En la actualidad, los rusos poseen aproximadamente 175 divisiones, listas para actuar mañana mismo. — Efe.

Roma. — El presidente de la república no ha aceptado la demanda de audiencia formulada por el secretario general de la C.F.T., dominada por los comunistas, quien deseaba presentarle una «cuestión urgente».

Se cree que la gestión tenía por finalidad solicitar la intervención del jefe del Estado, en favor de los miembros de la administración pública, que han sido separados del servicio por haber participado en las manifestaciones contra Eisenhower—Efe.

# Manifestaciones anti-italianas en GRECIA

Atenas. — Noticias recibidas del Do decano dan cuenta de que la gendarmería dispersó ayer varias manifestaciones, en señal de protesta contra la reapertura del consulado italiano en el Dodecaneso.

Los manifestantes llegaron a amenazar con incendiar el consulado.

Para mañana está anunciada otra manifestación. — Efe.

# Retirada de EE. UU. de las NACIONES UNIDAS

## Ha sido propuesta por dos representantes de la Cámara norteamericana

Washington. — Una resolución en favor de la retirada de Norteamérica de la ONU, ha sido presentada en la cámara de representantes por J. E. Rankin, demócrata de Mississippi.

Rankin declaró ayer en la cámara, que la ONU ha sido «el mayor fracaso de la historia».

Washington. — El representante republicano Sheaffer

ha presentado una moción, pidiendo que los Estados Unidos hagan todos los esfuerzos posibles para evitar que el gobierno comunista chino conquiste un puesto en el Consejo de Seguridad de la ONU.

La resolución sugiere que si los comunistas chinos llegan a conseguir tal puesto, los Estados Unidos tomen medidas por retirarse de dicho organismo.

# Para EE. UU. la contrapropuesta china de paz es inaceptable

## Las delegaciones asiáticas, en cambio, la consideran esperanzadora

Lake Success. — La mayoría de las delegaciones de la ONU estudian la nueva propuesta del gobierno comunista de Pekín.

El delegado egipcio Mahmud Fauzi Bay, declaró a los periodistas: «No es una virtud ser de maslado rígidos, ni demasiado débiles. Debemos resistir cualquier presión que nos haga actuar precipitadamente».

Los delegados hindúes consideran que la nueva propuesta varía bastante el contenido de la anterior. Consideran que ahora son mayores las esperanzas de resolver pacíficamente el problema de Corea. — Efe.

Washington. — Numerosos observadores extranjeros expresan la creencia de que los Estados Unidos rechazarán la fórmula de alto el fuego ofrecida por la China comunista.

Señalan, que aunque el plan de Pekín no está completamente claro en algunos aspectos, no cumple la condición básica norteamericana, de que las negociaciones sean precedidas por el cese de hostilidades.

La fórmula comunista china, presentada a las Naciones Unidas por medio del representante de la India, parece que insiste en que la conferencia de las siete potencias se reúna, antes de que el alto el fuego se haga efectivo.

El departamento de Estado no ha querido hacer comentarios sobre la oferta de Pekín, declarando que el secretario Dean Acheson y otros altos funcionarios necesitan más tiempo para estudiarla antes de exponer su punto de vista. — Efe.

Tokio. — La oferta de alto el fuego, ofrecida por la China comunista por medio de la India, es considerada como un esfuerzo para dividir a los aliados, y en algunos círculos, se hacen conjeturas sobre si la oferta comunista es una respuesta directa a la reciente declaración de Mac Arthur, de que nadie echará a las fuerzas de las Naciones Unidas al mar.

Achacan a esta enérgica actitud en la cuestión coreana la posibilidad de que haya influido sobre los rojos chinos para que traten de llevar a cabo maniobras diplomáticas, al comprobar que las fuerzas de las Naciones Unidas no piensan abandonar Corea por su propia voluntad. — Efe.

Washington. — El portavoz del departamento de Estado, Mac Dermot, ha dicho que la contestación de la China comunista no constituye una aceptación de la propuesta de las Naciones Unidas.

«Si el comunicado, tal y como ha sido presentado por el delegado indio, Sir Benegal Rau, está dirigido a las Naciones Unidas — dijo Mac Dermot — como se debe suponer, no creo que constituya aceptación de la propuesta de alto el fuego en Corea». — Efe.

Nueva York. — La primera reacción del mundo oficial de Washington, según el correspondiente del «New York Times», James Reston, sobre el último ofrecimiento de paz de la China roja en Corea, es de «hasta qué punto se cree inocentes a los norteamericanos».

Los altos funcionarios del departamento de Estado han declarado con toda claridad en la noche de ayer, que el ofrecimiento de Pekín era absoluta-

mente inaceptable en su forma actual y añadieron que dicha nota no resuelve ni constituye una aceptación del ofrecimiento de las Naciones Unidas sobre el cese de las hostilidades.

Señalan la diferencia entre esta última nota y la del 18 de este mes, diciendo que en ésta se concedía prioridad a las negociaciones sobre Formosa y el Extremo Oriente, y en la actual, al comienzo de la reunión de los siete. — Efe.

# ADIVINE

## Verdad o mentira

### EL CONTINENTE Y EL CONTENIDO

En diferentes ocasiones se ha espantado ante nosotros la siguiente pregunta: ¿Cómo es posible que las básculas y balanzas de la acreditada Casa Magriña sean objeto de censura en cuanto a su esbeltez y, en cambio, tengan tanta aceptación en todos los mercados nacionales y extranjeros?

Aquí, no vamos a contestar nosotros. Tenemos a mano estadísticas de venta, estadísticas de reparaciones y estadísticas de las máquinas que actualmente se encuentran funcionando. No vamos a contestar.

Y no lo hacemos porque creemos pueril resaltar una vez más las excelentes condiciones de fabricación de que son objeto estos artefactos de precisión y primerísima necesidad para el público.

Digamos empero, que la Casa Magriña tiene por norma el producir fuerte y barato; el producir balanzas y básculas capaces de prestar utilidad a varias generaciones sin un esfuerzo económico para su adquisición. Los detalles costosos y superfluos, tales como el esmaltado y niquelado de las piezas exteriores, han sido desechados por la importante productora. Las piezas útiles, las piezas de precisión y consistencia fueron trazadas por los técnicos con el más depurado esmero. Fruto de ello, es la aceptación que tienen por todos los comerciantes.

Para pesar balanzas y básculas **MAGRINA**

# Cupón n.º 19

23 Enero 1951  
Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Enero puede usted recoger

Cinco números para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por

DIEZ MIL PTAS. contratada con

LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo)  
Representada por DON PEDRO VIDAL

# Detención del autor del crimen de calle Ercilla de Madrid

Madrid. — Por la Brigada de Investigación Criminal ha sido descubierto y detenido el autor del crimen cometido pasado día 11 en la calle Ercilla, núm. 6, de esta capital, domicilio de don Rafael C. Ballero Quiroga, del que resultó víctima su esposa, doña Juana Arribas García.

El autor del crimen resultó ser un lavacoches llamado Ramón Oliva Marqués, «El Mochito», de 22 años que había trabajado en el taller de reparación de automóviles propiedad del marido de la víctima. En el domicilio del asesino fueron encontrados diversos objetos robados, así como 51.000 pesetas de las 70.000 que había apoderado.

El asesino fue detenido en casa de su novia, en poder de la cual encontraron ropas robadas por valor de unas 800 pesetas, que su novia le había regalado.

El criminal ha confesado que una vez dentro del domicilio de la víctima, cerró tras de sí la puerta y acometió a doña Juana con una rasqueta, herida de la agredida abundantemente y huyendo en dirección al comedor, donde cayó al suelo. Como aun viera que daba señales de vida, con un cuchillo que había sobre uno de los muebles, la injurió tres veces en el cuello, degollándola, cometido el crimen, registró el armario, en el que encontró unas 70.000 pesetas, apoderándose asimismo de los objetos que consideraba de mayor valor y envolviendo la gacolina, que había resultado ensangrentada, huyó seguidamente. Declaró igualmente que el traje que llevaba puesto había sido limpiado por su padre, Ricardo Oliva Álvarez, de 55 años, ex operario de una tintaría, que fue igualmente detenido.

El personal de la Brigada de Investigación Criminal que ha sido muy felizmente por el descubrimiento de este crimen, suceso que por ser víctima persona muy conocida del vecindario, había ocasionado a la barriada. — Efe.

El personal de la Brigada de Investigación Criminal que ha sido muy felizmente por el descubrimiento de este crimen, suceso que por ser víctima persona muy conocida del vecindario, había ocasionado a la barriada. — Efe.

# LIRICO

MANANA  
Reposición de los dos éxitos del año

# Belinda

# De corazón a corazón

El, yo y el inconsciente por C. J. JUNG  
Etapas de la nueva psicología médica  
60 Ptas.  
De venta en librería J. Torres

# TABLAS

y conocimientos prácticos para hacer instalaciones  
ELECTRICAS  
MECANICAS  
y Proyectos Químicos  
Salvador Puebla Torres  
250 Ptas.  
De venta en librería J. Torres

# EL HOMBRE Y SU ESTRELLA

por N. Sementovsky Kurilo

Un tema apto para quienes gustan de acción y emociones.

«Pánico en las calles»

UNA EPIDEMIA DE RISA  
A LA VISTA

PAUL DOUGLAS  
LINDA DARNELL  
CELESTE HOLM  
CHARLES COBURN



# SI ELLA LO SUPRIERA!

DIRECTOR: EDMUND GOULDING

Un tema inédito para una comedia incomparable.

(Aut. mayores)  
PROXIMO JUEVES en

Rialto  
Moderno  
Capitol

HOY sigue el grandioso éxito conseguido por



Director: JULIO SALVADOR

(Tolerada menores)

# “El Capitán Pirata”

Saluda  
AL PUBLICO DE PALMA

y tiene el alto honor de comunicarles que mañana presentará en las pantallas de las primeras Salas de Palma en una gran superproducción en tecnicolor con su infatigable y escultural compañera Yvonne de Carlo.

No deje de admirarle ya que le asegura aventuras, emociones, intrigas y humorismo como nunca habrá visionado en película alguna.

# NO LO OLVIDE mañana en AUGUSTA Y BORN

YVONNE DE CARLO  
PHILIP FRIEND  
DIRECTOR: FREDERICK DE CORDOVA



# EL CAPITAN PIRATA

EN TECHNICOLOR  
ES UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS